CBSE Class-5 Hindi
NCERT Solutions
R ure- 9. T AT hf Sa<dl

Hfaar

U9 1. g Fod1 A b USRI 3 & o, iR oft Hfaar srged ueRy 9§ I ekl 8| 3ud wsarel 81 aad 2, SRi-
(®) B DY AP 12T o1 % a8 ot Sl St vy eR o gar o |

(T) TSR 3 T& el SIhY 50 Uoh-GER 3 91d R o, WR I S5 diet &l Ut T i aSRd 8 & avE
I8 IR Fdi & felQ SISl o7 |

ST I | DIF-41 37ef e SATCT T oRIT 82 FIT DS 31K 31ef oft 8 w1 82

TR~ I T T FodT B b TSI H & T i oft ST 3rged ushr I g% 8l & Faifd us 7 &
qTet STh! o Th IR I I1d IR A TR I8 o diet T8 Aeha T | FAT TSR 8 & dTavjs 98 TR g2l b
feq STToTT o |

ST IRT 37 I8 of1 81 Aehdll 8 fob i 71 I ol bl Ul IR <xd1 Bl 1 I8 Wt 37T |

U9 2. ‘Icx $HI Beuerae  IqD! ARd1 | fobd BT § e BXdt 2ft?
(&) T9D & BT H

@) RFHTH

(M) Sie<! ER clter $I $o8T & wu I

[aY A\Y \"
JTR- Toa] BR allc & ®Y H

TRE - V8 Pl HIG-IY

9T 1. 10 fordt A1 e A1 Dl Teqd il a?

(P) ‘BT

« STEfRAT - B T D el 81 AR STHT T3 7 B 9 - TPt bl Pat 7 37l Bl R 8T, TR W TH DS AeAH
31 arel 8 o g 9gd ueis &

« 50T - fosell =T DI U bl 3BT 8l IR 98 gRa 1 fiieT Al 81 91 oI 9@ ol 8 , R GFT IR A 8l |

« T - B DI T T 16 & UR GO TST 721 U1 e &Y oR fRreies 9 deeT 8l 3 6t 991 7S 8 37/ ueiT s
N R IE I G A |

T Y DI T 39 90 IR IR 8T 82
(Q) gsIec
& 19 faft 91T T 3T &) O TeRTEC HEH Bl & | SR -

1/5



() 3ERT B Tl & IR & R A DIhl I 37bed Bl

(@) T & DIS BT YR IR o1 2T - SR ket 3 ST e &
(T) I8 S B fob SR & 74 FATIA BT 8 |

1Y - U7 Y AP dcl T 81 & e BT FIcid i geT |
FR-(P)ST TG 7 A BeUCIe I9 Bl & Sfd 8R! 8T & TR DIs B el 81T & | ST HeRIee Hig
TeTdl B R AT S B DRV B 8| A HIGH &R, Tl NS H FegH Bl 5
T A W BT A Fo R AR BN © F11ch I8 FodT H8 1 PO To| ale] AebdlT AR TUT Hael SA T Uga™
1T 39T T YA el B | AT 3%7eh 3R Tt ol st =181 311 3¥Ieiy sFodl ey Y&dl & |

U9 2. Sl I5aT it 8l hdT, 98 53 % 91 Y 19IPT A “TeRTES’ TegH IR Addl 8?2

FTR- I ST dieT Ta) ThdT I8 3 3MABT A “TERTES TETH PR AD & {3 317 AN IAqD I1 7T U 3iR

3R IA AT FTcT TR AN bl FHSI & <l I8 fobs HepIR I FHATC |

79 3. “ofieT geRId ot &) 89 IO Fifd g8 HeT Tl Urd & D! Tavige] pl”

o X RIT IR EERIT BITT?

FTR- I 37T T ZART I AT AT | Afhe S D 1T 31T AN el T T o, 79 I =11 817 |

« QR W YBOR Ul BRY , DI FAT A1 I ANT SH DI DI B 3 HERIT & ? HROT i g1 I |

SR [Agett BT AM forg SIa A geREAT 8 R PT DRI
IR-

QR /eeft T M frg A A geRIaT 2 TR BT PR

faa 3R A Pl AR H PIS 31 7 MY |
o ClEI] 9Ed ¥t <argal @ ue|
o7 aTs A Hal iR 9 9T

ISR a GRECERv I

arfarg I A G Tt 7 ST

2/5




U 1. B 7 50 Fod Bl ‘G G B e IarIT | 9 DI G HT g ST 8 I 98 I R &b D 18] Y
gTeT fSIT TRE W Ugel Il AT | HeY & 3THR Well T R |

& T B HRUT et
TS| e e
TSt gfear el oM W EREERIG
Tfean i fpasi® |
) - o (U
PR A FBATH R | e

IN-

Cl]] T BT HRUI et

IS =T et & 9 W) Yol el Fedt

et g fHiepet ST R ERE RN

Ifean e frepet T TR EN SRR

g fO=rep ST IR IB T8 gral)

NI oN Tt et ST TR EREERINI

T 2. VG I8 Y 3R G P SIS o1 8 | T&T § BT 3k famr 2| o v orec o &t @ fur @ s gt o

T 3R foa o1es S ot 812

RG] £ - = [ 0 OO

SHERT e | eeeee e,

IJN-

CICH S CRuIC| EEAN S

SAERT EISIE] SEG] i JER START

oG & Nd

T 1. 39 HAAT N G GafEd BS 963 MY & | N BE 916c Bica foial |
FTR- 3159Y, <RI, IR, 3T, FERe, srera |

T 2. “Hi P TGN 3 siciancd SHD! Jaef”
37 950 PV Pecll & | I8 TRe-I¥E WA folg Bkl & | ol Rt P& 377 T qUH & S DIH-2 FoR g

3/5




YA al-

o &t FoN

« QIR Y FAoN

« 1E ) 3Ry

« IRR<H 3

I - 89 37 Tt TR} ! T8dTd & i) TeH] ToR, R 9= o, e W} 31Rg, Iial 311, IRRT 3, et
o

7% 3. A 3TE A IS PB HeTeR AU Y & | G ST HANT T ol o Rir?

« 3G fe@m T

.WW

« 3{Rg BT ART

* TOR TR T

« 37IRAT UR URGT AT

3N-

N qra AT

ISR e 3ifd 7t fxama |

TR R Tl RN, Y ToR R T |

3G BT AR faferet 3Tum Ai-amy Y 3iRg &1 ART & |

ToR 9N T 31T BT foyemct € g 3T A FoR AT oY 2 |
JATET WR URET U=l e et M < i ot 3ifg IR el S1el 43t 2|
qf

“IIS JATcH T 3 3MfeD

D! AT I 3@ 7 STt SHBT et

U 1. X &t | Y AT 7 {5 aRe HY St srerapedt ani?
FTR- T I HT Y STET H YU Fod P 7 dlet DY ST A 81| HT DY TE S&=AT = et A AP g9 P
oeT & HROT BN BN Y|

T 2. I 77 & IR F Frad §¢ - fold ara a1 g@1 a)-

4/5



(P) 3R A1 95 G Bl 8 T

(@) 711 921 4ol Sicd & Rife................

M WA A e fF ...

(51) A I H Tg0 999 BIH 8 ..o

@) Hardt /arg B i...............

ITR-(P) ™ 7 95 G Bt & 97 H U TS Il §

(%) =R AT gRfelv Sred & Fiife F IRl §|

() == i = & o H a7 Blaw SfdreR 7|

(&) AT 9 T g 99 81 9Icht & o H 'R o) 3 ygadm g |
(3) # Trach/ar & {3 A< 77 o1 anefafe gvem AR AT B |

5/5



